

我市实施国土绿化提速行动暨创建国家森林城市动员会召开

# 坚定不移贯彻落实习近平生态文明思想 让“绿水青山就是金山银山”理念在信阳开花结果

乔新江尚朝阳出席会议并讲话

**信阳消息** (记者 胡瑜珊 张方志)11月24日,全市实施国土绿化提速行动暨创建国家森林城市动员会在市行政中心召开。会议践行习近平生态文明思想,贯彻落实全省实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神,动员全市上下以最坚决的态度、最坚定的措施、最坚强的保障,扎实推动森林城市建设工作,打一场新时代信阳国土绿化的人民战争。省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。

刘国栋主持会议。王新会、孙同占、曹新博、谢天学等出席主会场会议。

就进一步开展好我市国土绿化提速行动,会议指出,要提升站位,深刻认识实施国土绿化提速行动的重大意义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,把绿色发展作为新发展理念的重要组成部分,开展了一系列根本性、开创性、利长远的工作,提出了一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,推动生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。我们

要坚定不移贯彻落实习近平生态文明思想,从更高的站位、用更宽的视野、以更高更大的格局来审视实施国土绿化提速行动。要深刻认识到这是加强生态文明建设的提速行动,切实把推进国土绿化作为践行“四个意识”的政治要求,作为落实习近平生态文明思想的具体行动,作为构筑淮河生态安全屏障的重要举措,真正在爱绿、植绿、护绿、兴绿上见态度、见行动、见机制、见效果,为加快生态文明建设打下坚实基础。要深刻认识到这是推动高质量发展的提速行动,把国土绿化、生态保护、经济发展统一起来,既算大账,又算长远账,既算整体账,又算综合账,加快构建绿色产业体系,形成绿色发展方式,为推动经济高质量发展积累生态资本和绿色财富,真正让“绿水青山就是金山银山”的理念在信阳开花结果。要深刻认识到这是保障和改善民生的提速行动,走好“绿色路”,打好“绿色牌”,更好地回应人民群众对美好生活的期待和对优美生态环境的需求。要深刻认识到这是建设生态信阳的提速行动,加快补齐城区绿化不均、生态廊道建设标准不高等短板,实现山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林

果化、廊道林荫化、庭院花园化,不断提升人居环境质量,切实把信阳打造成为生态更加优良、环境更加优美、生活更加优质的区域性中心城市。

会议要求,要抓好结合,统筹推进国土绿化高质量发展。生态优势是信阳最突出的优势,也是信阳发展的最大价值。我们要跳出单纯的植树造林思维模式,放宽眼界,站在更高、更广的角度看待国土绿化提速行动,坚决打好这场战役。在具体实施过程中,要通盘谋划,合理布局,整体推进,按照省委省政府关于“三增四转五统”的要求和省委书记王国生调研指导信阳工作时提出的“看红色受教育、看绿色长精神、看本色增底气、看特色识干部”的要求,切实抓好“四个结合”,力求让国土绿化提速行动发挥更大价值。一要与打赢脱贫攻坚战结合好。采取政府扶持、大户投资、贫困户参与的发展模式,加强产业基地建设,持续推进林业产业发展,让贫困群众端上“绿饭碗”、吃上“生态饭”。二要与淮河生态修复结合好。加大淮河干流及支流的河道绿化、生态保护和修复力度,进一步加快河道生态建设,加强廊道绿化建设,打造绿色生态河道

走廊,筑牢生态安全屏障。三要与城市创建活动结合好。抓好背街小巷、城中村、城乡结合部及郊区的整治工作,通过见缝插绿、立体绿化、退菜还绿等方式,变卫生死角为绿化亮点,不断提升城市“颜值”、增加城市“气质”。四要与实施乡村振兴战略结合好。绿色是乡村振兴的底色,乡村是林业的主战场。要按照党中央提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,加快乡村绿化美化建设,加强乡村自然生态系统保护和修复,发展绿色富民产业,弘扬乡村生态文化,推进生态扶贫,全面发挥林业在乡村振兴中的作用。

会议强调,要强化领导,凝聚实施国土绿化提速行动的强大合力。全市各级各部门要强化责任担当,自觉向习近平总书记对标看齐,向党中央看齐,切实担负起国土绿化的政治责任,完善国土绿化领导机制,成立党政一把手任双组长的国土绿化推进机构,严格落实部门绿化分工负责制,探索在全市范围内推广林长制,不断加强森林资源管理和森林资源质量提升。要锤炼过硬作风,大力弘扬焦裕禄同志“三股劲”精神和我市“黄柏山精神”,坚定为民

造福的情怀,树立苦干实干的劲头,强化持之以恒的毅力,为中原更加出彩作出信阳更大贡献。要提升工作标准,严格按照《森林河南生态建设规划》要求,上下“一盘棋”,山区平原一起动,城市乡村齐推进,做到无死角、全覆盖。要严格督导奖惩,把国土绿化提速行动年度绿化任务纳入各级领导班子和领导干部实际考核内容,及时督导检查,跟踪问责问效,真正硬起手腕敢抓敢管。要加强法治建设,用法律法规筑牢人与自然和谐共生的生态保护红线、环境质量安全底线和自然资源利用上线。要营造良好氛围,深入宣传习近平生态文明思想,广泛宣传国土绿化知识,大力开展全民义务植树活动,广泛开展“创森进机关、创森进校园、创森进社区”等活动,大力宣传先进人物和事迹,努力形成全社会关爱自然、重视生态,支持国土绿化、参与生态建设的新局面,在绿满中原、出彩中原中绘就信阳浓墨重彩的一笔。

会议传达了全省实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会会议精神。平桥区作了典型发言,交流了经验做法。

会议以视频形式召开,各县区设分会场。



昨日,在位于浉河区东双河镇的信阳师范学院生命科学学院大学生创业示范基地内,栝楼喜获丰收。本月,由学院党委书记李向阳和袁正仿副教授指导的大学生创业项目《栝楼架下的高效智慧立体农业》获得第四届全国移动互联网创新大赛高校组教学成果一等奖,并获得最具市场潜力奖。目前,学院借助该项目,已经带动我市1000户左右的贫困户脱贫。据了解,就目前市场行情,每亩栝楼每年收益可在5000元以上。图为李向阳(右二)正在向当地农民和学生讲述栝楼的相关知识。

本报记者 杨长喜 摄

## 我市8个惠民计划项目获得省厅立项支持 金额总计496万元

**信阳消息** (记者 杨长喜) 记者昨日从市科技局方面获悉,根据省科学技术厅、省财政厅于11月21日发布的《关于下达2018年河南省科技惠民计划项目的通知》,我市8个县分别承担的8个科技惠民计划项目获得立项支持,金额总计496万元。

这8个项目分别为:罗山县承担的“茶园化肥农药减施增效集成技术示范与推广”项目,商城县承担的“商城高山茶高效种植与优质加工技术研究及示范推广”项目,潢川县承担的“优质果蔬高产技术示范与应用”项目,淮滨县承担的“优质弱筋小麦引种示范应用及推广”项目,息县承担的“有机蔬菜种植产业化和深加工技术示范与推

广”项目,固始县承担的“食用菌工厂化菌包生产技术应用与推广”项目,新县承担的“油茶初加工技术创新示范应用与推广”项目,光山县承担的“无公害茶叶科技服务体系建设技术示范与推广”项目。

据悉,科技惠民计划是2012年由国家科技部、财政部正式推出,遵循“以人为本、发展为民”的指导原则,把惠及民众作为科技惠民计划的出发点和落脚点,以科技创新为基础,通过在基层示范应用一批综合集成技术,推动一批先进适用技术成果的推广普及,提升科技促进社会管理创新和服务基层社会建设的能力,让更多的科技创新成果走进基层,惠及百姓。